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一、單選題：(共45題， 1~35題各2分，36~45題各3分)
(　　)1. 有關功的敘述，下列何者錯誤？(A)物體受外力作用時，其位能不一定增加　(B)物體受力作用，此作用力一定對物體作功　(C)當物體的受力方向和移動方向垂直時，作功一定為零　(D)焦耳是功的常用單位
(　　)2. 在一個水平圓形軌道內運動的小鋼珠，下列敘述何者錯誤？(A)小鋼珠所受向心力方向會一直改變　(B) 小鋼珠轉動速率愈快，所需向心力愈大　(C)小鋼珠所需的向心力由重力來提供　(D)若小鋼珠瞬間脫離軌道，則小鋼珠會朝切線方向飛出
(　　)3. [image: image2.jpg]


用拇指與食指關水龍頭時（如附圖），水龍頭所受的合力及合力矩為： (A)合力＝0，合力矩＝0　(B)合力≠0，合力矩≠0　(C)合力≠0，合力矩＝0　(D) 合力＝0，合力矩≠0
(　　)4. 火箭能向前推進是由於：　(A)噴出的氣體給火箭的力　(B)噴出的氣體施力於空氣，空氣給火箭的反作用力　(C)噴出的高速氣流減少空氣阻力　(D)噴出氣體減少重量產生浮力
(　　)5. [image: image3.jpg]


一物體以彈簧懸掛於天花板如右圖，下列何者互為作用力和反作用力？　(A)物體的重量和彈簧拉物體的力　(B)物體的重量和天花板拉彈簧的力　(C)彈簧拉物體的力和物體拉彈簧的力　(D)天花板拉彈簧的力和彈簧拉物體的力
(　　)6. 假設某星球的質量約為地球的10倍，若地球對某星球的萬有引力的大小為F，則某星球對地球的萬有引力的大小為何？(A) 0.01 F　(B) 100F　(C) 10 F　(D) F
(　　)7. 如右圖，太空中有質量為m1與m2且相距d的兩物[image: image4.jpg]00909909 |



體，m1＞m2。於靜止狀態中，受萬有引力作用相互吸引而相向運動，則下列敘述何者錯誤？　(A) m2先抵達中點　(B)兩者的萬有引力相同　(C)兩者受引力吸引所產生的加速度，m2較大　(D) m2所受的萬有引力較大
(　　)8. 右圖中用拔釘器拔釘子（桿重不計），桿的長臂40公分，短臂5公[image: image5.jpg]X ‘NB
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分。今於長臂端點處以10公斤重的力，垂直長臂施力恰可拔動釘子。可知該釘子的抗力大小為多少公斤重？　(A) 20　(B) 50　(C) 80　(D) 200
(　　)9. [image: image6.jpg]


一物體靜置於水平桌面上，如右圖所示，若W1為物體所受之重力，N1為桌面支撐物體之力，W2為物體吸引地球之力，N2為物體作用於桌面之力，則下列何者為一對可互相抵銷的平衡力？　(A) N1與N2　(B) N1與W2　(C) N2與W2　(D) N1與W1B
(　　)10. 承上題，下列何者與W1互為作用力和反作用力？　(A) W1　(B) W2　(C) N1B (D) N2
(　　)11. 小美站在原地不動，然後把一顆蘋果從手中垂直向上拋至空中，然後再掉落下來回到小美手上。若不考慮空氣阻力，請問有關此情況的敘述，下列何者錯誤？(A)蘋果在拋到最高點時，所受的加速度為零　(B)蘋果在運動的過程中符合力學能守恆 (C)蘋果在離手向上的過程中，動能一直減少 (D)蘋果在落下的過程中，位能一直減少
二、非選題：
(A)電梯驚魂：胖虎家改建後，小夫與大雄兩人，各背負20公斤重的漫畫書到胖虎家。但電梯壞了，兩人只好爬樓梯到50公尺高的樓層去。其中小夫花了10分鐘，大雄花了30分鐘，請回答下列問題：
(　　)12. 小夫與大雄兩人對書本施力作功的大小之比為：(A) 1：3　(B) 3：1　(C) 1：1　(D) 4：1
(　　)13. 小夫與大雄兩人對書本施力作功的功率大小之比為：(A) 1：3　(B) 3：1　(C) 1：1　(D) 4：1
(　　)14. 三人同時搭電梯下樓，由50公尺高以等速度移至高度為20公尺高某層樓。在此過程中能量的變化情形為何？　(A)電梯的動能增加而重力位能減少　(B)電梯的動能減少而重力位能增加　(C)電梯的動能不變而重力位能減少　(D)電梯的動能增加而重力位能不變
(　　)15. 在離地面高20 m處，電梯突然停止，接著以自由落體落下，（重力加速度＝10 m／s2），則胖虎(100kgw)到達地面的瞬間，胖虎所具有之動能為多少焦耳？　(A) 0　(B) 2000　(C) 200　(D) 20000
(　　)16. 承上題，胖虎到達地面的瞬間，胖虎的速度約為多少m／s？　(A) 20　(B) 30　(C) 50　(D) 100
(B)[image: image7.jpg]N,




如附圖所示，有A、B兩物體放置於一光滑平面上，今小明以20N之水平力向右推之，施力推動物體5秒後即停止施力。試根據此物體運動情形，回答下列問題： 
(　　)17. 在前5秒內兩物體的加速度大小為多少？加速度的方向為何？(A) 4 m／s2，向右　(B) 5 m／s2，向右　(C) 4 m／s2，向左　(D) 5 m／s2，向左
(　　)18. 第 5秒時，兩物體的速度大小為多少m／s?　(A) 6　(B) 12　(C) 16　(D) 20
(　　)19. 在0～5秒間，該作用力作功多少焦耳？ (A) 2000  (B) 1000　(C) 500　(D) 200
(　　)20. 承上題，A作用於B的力FAB大小為多少牛頓？方向為何？(A) 12 N，向右　(B) 8 N，向右　(C) 8 N，向左　(D) 12 N，向左
(　　)21. 承上題，B作用於A的力FBA大小為多少牛頓？方向為何？(A) 12 N，向右　(B) 8 N，向右　(C) 8 N，向左　(D) 12 N，向左
[image: image8.jpg]20N—>|



(C)如附圖一垂直懸掛的單擺，質量2公斤的擺錘由A點靜止釋放，且單擺的擺長為5.0公尺，假設摩擦力不計，重力加速度g＝10 m／s2，請回答下列問題： 
(　　)22. 小球擺至哪一點時動能和重力位能恰相等？　(A) A　(B) B　(C) C　(D) E
(　　)23. 承上題，小球滑至哪一點時動能最大？　(A) A　(B) B　(C) C　(D) D
(　　)24. 當單擺由A點釋放到達D點，單擺擺繩的向心力作功多少焦耳？　(A) 0　(B) 20　(C) 50　(D) 100
(　　)25. 同上，單擺由A點釋放到達D點，位能變化為多少焦耳？(A) 100　(B) 10　(C) 0　(D) 20
(　　)26. 在無阻力狀態下，到達D點時的速度大小為多少？　(A) 0　(B) 2　(C) 5　(D) 10 
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颱風天，跳海哥帶著一塊長木板（質量可不計）長3.0m，左端甲處用120 kgw的物體壓著，置放在海岸堤防邊，如附圖所示，請回答下列問題：(跳海哥：颱風天就是要跳海啊 ! 不然要幹嘛？)
(　　)27. 體重60 kgw的跳海哥能走到丙處(木板邊緣)跳海，而不使木板傾斜，則乙處至丙處的長度最多(不可超過)多少公尺？　(A) 1.4　(B) 1.8　(C) 2.0　(D) 3.0
(　　)28. 承上題，此時乙處所受的作用力有多少公斤重？(A) 60　(B) 120　(C) 180　(D) 240  
(　　)29. 承上題，若將甲乙距離改為0.5 m時，跳海哥由乙處向丙處走過去，當他走到距乙處幾公尺後，木板會開始傾斜？(A) 1.0　(B) 1.5　(C) 1.8　(D) 2.0
(E)羅X國中進行防災演練，請三位同學作救災示範，分別是：A少女(150kgw)、B猛男(45kgw)、C人(60kgw)。A、B兩人舉4公尺長的木桿懸掛60公斤重的C，裝置如下圖 (懸掛位置距離B猛男100 cm)，試回答下列問題：
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(　　)30. 力矩的方向可分為哪兩種？　(A)逆時鐘、順時鐘　(B)向上、向下　(C)向左、向右　(D)向前、向後
(　　)31. 所謂「槓桿原理」是指：　(A)作用在槓桿支撐點兩端的力大小相等　(B)作用在槓桿上順時鐘方向的力矩等於逆時鐘方向的力矩　(C)作用在槓桿支撐點兩端的力臂相等　(D)槓桿的兩臂等長
(　　)32. 欲維持平衡，則A少女需施力多少公斤重？　(A) 60　(B) 45　(C)30  (D) 15  kgw
(　　)33. 承上題，B猛男需施力多少公斤重？　(A) 60　(B) 45　(C)30  (D) 15  kgw
(　　)34. 若此時在A少女腳下放置一體重計，則體重計的讀數應為? (A) 135　(B) 150　(C) 165  (D) 195  kgw
(　　)35. 上題的情況可用何種定律來解釋？　(A)牛頓第一運動定律　(B)牛頓第二運動定律　(C)牛頓第三運動定律　(D)圓周運動定律
(F)傍晚，小敏背著10kgw的書包要等公車回家。試回答下列問題( g=10 m/s2)：(注意 36~45題，一題3分)
(　　)36. 小敏背著書包在車站前等了20分鐘，則小敏作功多少焦耳？　(A) 100　(B) 200　(C) 2000　(D) 0 

(　　)37. 小敏站在公車上(沒座位)，此時原本向北行駛的車輛突然向東急轉彎(司機想練習甩尾)，小敏因此摔了一跤，則小敏應往何方摔倒？　
(A) 東　(B) 西　(C) 南　(D) 北

(　　)38. 上題的情況可用何種定律來解釋？　(A)牛頓第一運動定律　(B)牛頓第二運動定律　(C)牛頓第三運動定律　(D)萬有引力定律
(　　)39. 公車在平面道路上轉彎(路面沒有向內傾斜)，其向心力由何者提供？(A)車胎與地面的摩擦力　(B)萬有引力　(C)車身重量與地面支撐力的合力　(D)反作用力

(　　)40. 行駛至中途，公車拋錨了，司機請所有人下來幫忙推車。小敏因不想曬太陽，所以待在車上推著公車座椅。卻被所有人嘲笑她。因為：(A)作用力與反作用力，大小相同方向相反，因此抵銷　(B)作用力與反作用力施力在同一系統內，因此總合力為0　(C)小敏的推力小於最大靜摩擦力　(D)小敏的推力小於公車重量，推不動

(　　)41. 小敏決定下車走路回家，於是背著10kgw的書包向前步行了500 m，則小敏對書包作功多少焦耳？(A) 50　(B) 500　(C) 5000　(D) 0  

(　　)42. 走到半途，一個怪叔叔開著車停到小敏旁邊，對小敏說：「妹妹要去哪裡？」「補習班!」；「那叔叔載妳去補習班。」小敏警覺地說「不要!」；「那叔叔載妳去吃火鍋再載妳回家」小敏說：「好啊~」，於是坐上了對方車子。若小敏背著書包的上升高度為50 cm，則小敏施力對書包作功多少焦耳？(A) 50　(B) 500　(C) 5000　(D) 0  

(　　)43. 若車子加上人的總重為2000 kgw，此車以2 m/s2的加速度前進，則車子的推進力有多少牛頓？(A) 4000　(B) 40000　(C) 1000　(D) 10000

(　　)44. 當車子速度到達時速72 km/hr，突然發現前方40公尺處發生車禍，怪叔叔立刻緊急剎車，則：煞車前的最大動能為多少焦耳？(A) 800　(B) 400000　(C) 5184000　(D) 2800

(　　)45. 欲順利在40公尺內煞車停止，車子所需要的摩擦力大小至少要多少牛頓？(假設摩擦力大小固定，車子做等加速度運動) (A) 20　(B) 72　(C) 10000　(D) 129600

小敏平安回家了，賺到一餐又不用補習，真是可喜可賀啊 ! (叔叔是—爸爸的弟弟；你以為她是笨蛋嗎？還搭陌生人的車啊 ! )
恭喜各位同學答題結束，真是可喜可賀啊 ! 
宜蘭縣立羅東國中104學年度第一學期九年級自然科第二次段考試卷
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A少女         C在這(台語)      B猛男





300 cm       100 cm
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